



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΘΕΑΤΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

POST ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου αναγόρευσε σε επίτιμο διδάκτορα τον Καθηγητή Τέρρυ Έγκλετον (Terry Eagleton), κριτικό της λογοτεχνίας και θεωρητικό του πολιτισμού με παγκόσμια αναγνώριση. Η τελετή



Άποψη του Βουλευτικού

πραγματοποιήθηκε στην Παλαιά Βουλή των Ελλήνων (Βουλευτικό) την Παρασκευή 18 Σεπτεμβρίου 2015, και ώρα 19.00, στο Ναύπλιο.

Από τις Πρυτανικές αρχές του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου παρευρέθηκαν οι Αναπληρωτές Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, α) Καθηγήτρια κ. Γεώργιος Ανδρειωμένος και β) ο

Καθηγητής κ. Χρήστος Καρδαράς. Την έναρξη της τελετής κήρυξε η Κοσμήτορας της Σχολής Καλών Τεχνών Καθηγήτρια κυρία Άλκηστις Κοντογιάννη και της δημόσιας πανηγυρικής γενικής συνέλευσης σχολής ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Καθηγητής κ. Χρήστος Καρδαράς. Τον **έπαινο του τιμώμενου** εκφώνησε η Επίκουρη Καθηγήτρια του Τμήματος κυρία Αγγελική Σπυροπούλου.

Το ψήφισμα και ο τίτλος επιδόθηκαν από την Κοσμήτορα της Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Καθηγήτρια Άλκηστις Κοντογιάννη.



Καθηγητής Terry Eagleton, Επίκουρη Καθηγήτρια Αγγελική Σπυροπούλου

Η αναγόρευση του τιμωμένου πραγματοποιήθηκε με ανάγνωση των κειμένων του Ψηφίσματος του Τμήματος από τον Επίκουρο Καθηγητή κ. Αστέριο Τσιάρα και του Διδακτορικού Διπλώματος από την Καθηγήτρια κυρία Βασιλική Μπαρμπούση. Η ανάγνωση του κειμένου της Αναγόρευσης και η περιένδυση του τιμωμένου με το επιτηβέννιο έγιναν από την Κοσμήτορα της Σχολής Καλών Τεχνών και Πρόεδρο του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών,

Καθηγήτρια κυρία Άλκηστις Κοντογιάννη.

Ο Αναπληρωτής Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Καθηγητής κ. Γεώργιος Ανδρειωμένος παρέδωσε στον Τιμώμενο αναμνηστική πλακέτα.



Καθηγητής Terry Eagleton, Κοσμήτορας Καθηγήτρια Άλκηστις Κοντογιάννη, Αναπληρωτής Πρύτανη, Καθηγητής Γεώργιος Ανδρειωμένος

Σε κλίμα συγκίνησης πραγματοποιήθηκε η αντιφώνηση και η ομιλία του Επίτιμου Διδάκτορα κυρίου Τέρρυ Ήγκλετον με τίτλο «Η σημασία της τραγωδίας σήμερα». Ο Τέρρυ Ήγκλετον είναι επιφανής βρετανός διανοούμενος, ιρλανδικής καταγωγής. Έχει γράψει πάνω από 50 βιβλία θεωρίας, κριτικής και

επίσης, λογοτεχνίας και θεάτρου, αρκετά από τα οποία έχουν μεταφραστεί στα ελληνικά και σε πολλές άλλες γλώσσες.

Ο Ήγκλετον είναι Εταίρος (Fellow) της Βρετανικής Ακαδημίας και δίδαξε επί δεκαετίες στα Πανεπιστήμια του Καίμπριτζ και της Οξφόρδης, όπου από το 1992 κατέλαβε την καθηγητική έδρα Thomas Warton στην αγγλική λογοτεχνία. Σήμερα είναι ομότιμος καθηγητής της Αγγλικής Λογοτεχνίας στο Πανεπιστήμιο του Λάνκαστερ, Καθηγητής Θεωρίας του Πολιτισμού στο Εθνικό Πανεπιστήμιο της Ιρλανδίας και διακεκριμένος επισκέπτης καθηγητής Αγγλικής Λογοτεχνίας στο Πανεπιστήμιο Νοτρ Νταμ. Παράλληλα, ο Ήγκλετον αρθρογραφεί σε μεγάλες βρετανικές εφημερίδες και περιοδικά, όπως the Guardian, the Times Literary Supplement και London Review of Books.

Ο Ήγκλετον έχει πραγματευθεί σημαντικές μορφές και φαινόμενα της θεατρικής και λογοτεχνικής ιστορίας από μια κοινωνικο-φιλοσοφική σκοπιά, έχει ασχοληθεί με τα πεδία της ηθικής φιλοσοφίας, της πολιτικής θεωρίας και της θεωρίας του μεταμοντερνισμού εστιάζοντας σε καίρια ζητήματα του



Καθηγητής Terry Eagleton Επίτιμος Διδάκτορας ΤΩΣ, Κοσμήτορας Σχολής Καλών Τεχνών Καθηγήτρια Άλκηστις Κοντογιάννη, Αναπληρωτής Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Καθηγητής Γεώργιος Ανδρειωμένος, Αναπληρωτής Πρύτανη Πανεπιστημίου Πελοποννήσου Καθηγητής Χρήστος Καρδαράς



Καθηγητής Terry Eagleton, Κοσμήτορας Σχολής Καλών Τεχνών Καθηγήτρια Άλκηστις Κοντογιάννη

σύγχρονου πολιτισμού. Ενδεικτικοί τίτλοι βιβλίων του είναι: “Το κακό”, “Ιερός τρόμος”, “Το πρόβλημα των ξένων: Μια ηθική μελέτη”, “Λογική, πίστη και επανάσταση”, “Το νόημα της ζωής”, “Η κρίση του σύγχρονου πολιτισμού”, “Το αγγλικό μυθιστόρημα”, “Πώς να διαβάσει κανείς ένα ποίημα”, “Το συμβάν της λογοτεχνίας”, “Η ιδεολογία του αισθητικού”, “Κριτική και ιδεολογία”, “Η έννοια της

κουλτούρας”, “Οι αυταπάτες της μετανεωτερικότητας”, “Η σημασία της θεωρίας”, και “Μετά τη θεωρία”.

Ο Ήγκλετον θεωρείται ένας από τους πλέον αναγνωρισμένους κριτικούς διεθνώς και σύμφωνα με την βρετανική εφημερίδα Independent, «είναι ο πανεπιστημιακός κριτικός με τη μεγαλύτερη επιρροή στη Βρετανία».

Ο Τέρρυ Ήγκλετον, μετά τους πρώτους Επίτιμους Διδάκτορες, τον Θεόδωρο Τερζόπουλο και τον Γιάννη Κόκκο, είναι ο νέος πνευματικός φίλος και υποστηρικτής του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών στο Ναύπλιο.



Κοσμήτορας Σχολής Καλών Τεχνών Καθηγήτρια Άλκησις Κοντογιάννη, Αναπληρωτής Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Καθηγητής Γεώργιος Ανδρειωμένος, Αναπληρωτής Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου Καθηγητής Χρήστος Καρδαράς, Επίκουρος Καθηγητής Αστέριος Τσιάρας, Καθηγητής Terry Eagleton, Επίτιμος Διδάκτορας ΤΘΣ, Επίκουρη Καθηγήτρια Αγγελική Σπυροπούλου